



декабрь 2015 г.

Газета филиала ФГУП «НПЦАП» – «Завод «Звезда»

Выпуск №6 (32)

“ВЕСТНИК ЗВЕЗДЫ”

*С Новым 2016 годом!
Счастливого Рождества!*



**Новогоднее поздравление Генерального директора
ФГУП «НПЦАП» Ефима Леонидовича Межирицкого
коллективам предприятий интегрированной структуры**

Уважаемые коллеги! Дорогие товарищи!

Сегодня, в канун Нового года, я обращаюсь ко всем работникам Центра и его филиалов с традиционным новогодним поздравлением.

В минувшем году перед нами стояло немало проблем, конечно, остались трудности, которые перейдут в новый год. Но, вместе с тем, год для нашего предприятия можно считать успешным.

Сохраняя и развивая лучшие традиции коллектива, мы обеспечили запуск семи ракет-носителей «Протон-М», в том числе с использованием разгонного блока ДМ-03 при запуске космического аппарата "Экспресс АМ8", четырех РБ «Фрегат», в том числе двух из Гвианского космического центра. В декабре 2015 года успешно выведен на орбиту космический аппарат «Электро-Л» № 2 с помощью РН «Зенит - SLB» и разгонного блока «Фрегат-СБ». До конца года нам предстоит обеспечить еще один запуск РН «Протон-М».

В этом году мы продолжаем работать над системами управления для новых космических изделий, в числе которых разгонные блоки ДМ-03 новой модификации и КВТК, пилотируемая РН «Ангара» и усовершенствованная РН «Ангара» 1.2.

Во всех пусках системы управления нашего предприятия отработали штатно.

Следующий год будет напряженным: пуски начнутся уже в январе. В будущем 2016 году планируется около 25 пусков различных ракет и разгонных блоков космического назначения.

В 2015 году продолжились поставки серийных систем управления для ракетных комплексов, укрепляющих военную мощь нашей страны, завершено успешное испытание принципиально новых систем управления для подвижных грунтовых ракетных комплексов.

Продолжение на 2-й стр.



Продолжение. Начало на 1-й стр.

На боевом дежурстве находятся ракетные комплексы «Тополь-М» стационарного и мобильного базирования, принят на вооружение еще более совершенный мобильный «Ярс» с новым видом боевого оснащения, завершились госиспытания «Торнадо». Для переоснащения РВСН в 2016 году предстоит продолжить выполнение заданий по выполнению Гособоронзаказа.

В инициативном порядке предстоит разработать эскизный проект по созданию навигационной системы для перспективного самолета семейства «ТУ».

Учитывая большой вклад нашего коллектива в достижения страны в области освоения космоса и укрепления обороноспособности, лучшие сотрудники нашего предприятия Указом Президента РФ были награждены правительственные наградами:

орденом «За военные заслуги»:

- Синицын Виталий Алексеевич, начальник отделения Центра, заместитель генерального конструктора по испытаниям;

медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени:

- Киселева Елена Викторовна, слесарь механо-сборочных работ завода «Звезда»;

- Сагайдин Сергей Иванович, начальник лаборатории Центра;

медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени:

- Головачев Николай Николаевич, слесарь механо-сборочных работ Сосенского приборостроительного завода;

- Крымский Владимир Викторович, монтажник радиоаппаратуры Сосенского приборостроительного завода;

- Шалашов Геннадий Николаевич, заместитель директора ПО «Корпус»;

Объявлена благодарность Президента РФ:

- Тесле Александру Георгиевичу, начальнику отдела Центра - главному конструктору изделия;

- Царькову Валерию Петровичу, начальнику отдела Центра.

Кроме этого, за личный творческий вклад в реализацию космических программ и проектов, успехи в труде ведомственными наградами Федерального космического агентства награждены 53 сотрудника предприятия.

В прошедшем году весомый вклад в решение общих задач предприятия внесли и наши филиалы: Завод «Звезда», ПО «Корпус» и Сосенский приборостроительный завод. Только наложенная кооперация между Центром и филиалами сможет обеспечить своевременное выполнение Гособоронзаказа. Уверен, что объединенный производственный комплекс справится с поставленными задачами и позволит выполнить наши договорные обязательства.

Чтобы выполнить все наши планы, мы предпринимаем действенные меры по масштабной реконструкции и модернизации производственных зданий, цехов и сооружений, объектов социально-бытового назначения, автоматизации производства и проектирования, продолжаем внедрение автоматизированной системы управления предприятием, как в Центре, так и в его филиалах.

В целях реализации планов технического перевооружения и модернизации основных производственных фондов в Центре активно продолжаются работы по капитальному ремонту и реконструкции научно-производственных корпусов и объектов социально-бытового обеспечения. Часть работ завершится в декабре 2015 года, другие продолжатся в следующем году.

Необходимо отметить, что в наших филиалах также выполнен большой объем работ по развитию, реконструкции и ремонту основных произво-

дственных фондов. Все эти работы выполняются в целях современного технического перевооружения предприятия и создания оптимальных условий труда наших работников.

На предприятии практически завершена работа по подготовке к акционированию. Есть еще нерешенные вопросы, но в целом, удалось обеспечить полную готовность всех производственных объектов Центра и филиалов к переводу на новую форму собственности. Процесс нашего акционирования и вхождения в ОРКК должен быть завершен в 2016 году.

Обеспечение финансовой устойчивости, дальнейшее повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины, увеличение доходности предприятия – главные наши задачи. Если справимся с ними, обеспечим выполнение Гособоронзаказа и договорных обязательств – можем рассчитывать на достойную заработную плату.

Сохраняется тенденция омоложения кадров предприятия: количество работников в возрасте до 30 лет достигло 24,1% от численности работающих, из них 23,2% – молодые специалисты; число руководителей в возрасте до 35 лет возросло до 20% от руководящего состава.

Наша молодежь активно работает, открывает новые перспективы для себя и нашего предприятия. Молодые специалисты принимают участие и достигают высоких результатов в научно-технических конференциях и культурно-массовых мероприятиях. В Центре проводятся научно-технические конференции молодых ученых и специалистов ФГУП НПЦАП по итогам которых выпускается сборник докладов. В этом году уже началась подготовка к VII НТК.

Наши молодые специалисты активно участвовали в отраслевых научно-технических конференциях в Москве, в Санкт-Петербурге, Казани, наша молодежь принимала участие в мероприятиях, организованных ОРКК, Роскосмосом и Правительством Москвы.

Уходящий год – год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Наша молодежь совместно с ветеранами проделала большую работу по сохранению памяти великого подвига нашего народа. Были проведены торжественные мероприятия, посвященные этому событию: митинги, собрания, встречи с ветеранами, экскурсионные поездки по музеям и местам боевой славы, спортивные соревнования, фотоконкурс и туристический слет.

Важное место в общественной жизни нашего коллектива занимает спорт. Без малого 900 человек приняли участие в Спартакиаде Центра и отраслевых соревнованиях. В Центре работают 14 секций по различным видам спорта. Наши лучшие спортсмены успешно выступают в городских и международных соревнованиях. В этом году команда нашего Центра заняла 3-е место, команда Сосенского приборостроительного завода – 4 место, команда завода «Звезда» – 5 место в спартакиаде Роскосмоса среди предприятий ракетно-космической отрасли. Это большой успех наших спортсменов.

В эти предновогодние дни я рад обратиться к работникам Центра и филиалов, ко всему трудовому коллективу.

Минувший год показал, что наше объединение позволило увеличить возможности предприятия в целом, повысить производственную, экономическую и кадровую устойчивость.

Все это подтверждает наш статус надежного партнера, способного качественно и в срок выполнять порученные ответственные задания.

Выражая благодарность нашим сотрудникам, ветеранам, которые несут на своих плечах всю ответственность за дела предприятия. Надеюсь, что наша смена, наши молодые работники, которых становится все больше, станут достойными преемниками традиций предприятия.

В канун Нового года мне хочется пожелать вам, уважаемые коллеги, чтобы все ваши планы на следующий год воплотились в жизнь, на работе у вас появились новые возможности реализовать свой потенциал, знания и профессионализм.

Я поздравляю Вас с наступающим Новым годом и Рождеством! Пусть в следующем году радостей будет больше, чем потерь и я надеюсь, что наш коллектив успешно справится с выполнением намеченных планов, а в наших семьях сохраняется взаимопонимание и любовь! Счастья и мира вашим семьям!

Добрых Вам Новогодних и Рождественских праздников!

Поздравление заместителя генерального директора ФГУП «НПЦАП имени академика Н.А. Пилюгина» – директора филиала «Завода «Звезда» Михаила Андреевича Волкова

Уважаемые коллеги, дорогие наши ветераны!

Приближаются Новогодние праздники. В конце года по обычаям принято подводить итоги, намечать планы на будущее.

Много сделано, много еще предстоит сделать в 2016 году, тем более что наступающий год для предприятия – Юбилейный.

Перед нами были поставлены сложнейшие задачи, решение которых требовало от всех полной самоотдачи, целеустремленности и высокого профессионализма.

Можно констатировать: производственная программа в 2015 году выполнена в полном объеме. При этом ожидаемые трудности, которые возникли при переезде в новый сборочный цех, были преодолены. В этой ситуации, хочу сказать слова благодарности коллективу отдела 11 за самоотверженный труд при устранении недостатков. В целом, все под-

разделения отработали на должном уровне. Отдельно хочу поблагодарить коллективы юрбюро и ОКСа за профессиональный подход в решении возникающих вопросов.

В следующем году никто не отменяет задачу по выполнению производственной программы в сроки и с высоким качеством. Мы будем продолжать реконструкцию и техперевооружение предприятия, проводить спортивные и культурные мероприятия, исполнять в полном объеме кольдоворов.

Поздравляю от имени руководства предприятия всех с Новым годом и Рождеством!

Уверен, что в наступающем 2016 году предприятие продолжит работу, успешно справляясь с выполнением намеченных планов.

Пусть в 2016 году радостей будет больше, чем потерь. Желаю вам и вашим близким в Новом году крепкого здоровья, успехов в профессиональных начинаниях, семейного благополучия и счастья!



ЮБИЛЕЙНЫЙ

В конце октября текущего года на территории филиала был проведен 25-й юбилейный корпоративный День качества ФГУП «НПЦАП». Впервые данный ДК объединенного ФГУП «НПЦАП» был проведён летом 2009 года на территории филиала «СПЗ». В работе корпоративного ДК приняли участие коллеги из филиалов «Корпус», «СПЗ» и Центра. Руководил работой ДК заместитель генерального директора по качеству С.В. Орлов. При посещении цехов филиала традиционно происходил обмен опытом работы с коллегами объединения, а также коллеги были ознакомлены с работами, проведёнными на филиале в рамках технического перевооружения по реконструкции помещений и замене устаревшего оборудования.

Основным вопросом официальной части ДК был отчёт филиалов о достигнутых показателях, оценке результативности и эффективности принятых мер по повышению качества и надёжности выпускаемой продукции и работы предприятия в целом. Среди ряда мер, принятых высшим руководством вместе с коллективом филиала по повышению качества и надёжности выпускаемой продукции, отмечены следующие – разработаны и реализуются «Программа обеспечения качества» от 23.01.2015г. и «Программа поддержания качества и надёжности» от 30.03.2015г., разработаны и реализуются мероприятия по улучшению стерильности и культуры производства в цехах 7 и 18, проводится периодический контроль на участке сборки качества подготовки комплектации перед предварительной промывкой в объеме одной комплектации 1 раз в квартал каждого сборщика, введён еженедельный отчёт мастеров цеха 18 у первого заместителя директора по производству о результа-



тах повседневных проверок техдисциплины. По итогам работы за 9 месяцев 2015 года по сравнению с 2014 годом количество признанных претензий по производственным дефектам уже достигло уровня 2014 года, на том же уровне остался процент сдачи продукции ОТК и ПЗ, снизилось количество оформленных КР, увеличился уровень техдисциплины. Т.е. в целом перед филиалом стоят серьёзные задачи по улучшению показателей качества работы.

Желаю всем нам успехов в решении стоящих перед филиалом задач.

Заместитель директора филиала по качеству С.В. Солдатов

ДАРИТЬ СВЕТ ЛЮДЯМ!!!

Сердечно рад поздравить всех работников отдела с нашим профессиональным праздником – Днем энергетика!

Ваше благородное ремесло – нести людям свет и тепло. Каждый день, каждую минуту вы несете свою нелегкую вахту. На вас всех – от оператора, машиниста, сменного инженера и до начальника отдела – лежит особый груз – ответственность. От ваших решений, от вашего профессионализма зависит очень и очень многое.

Многие даже не представляют, какие иной раз трудности приходится преодолевать вам для того, чтобы обеспечить предприятие бесперебойным энергосбережением. Сложнейшее технологическое оборудование цехов, трансформаторный парк, десятки километров кабельных линий электропередач, опасные производственные объекты, тепловые сети, сложнейшая

автоматика и электроника вентиляционных залов – энергетическое хозяйство, которое требует неусыпного внимания, все оборудование должно работать как часы – надежно и без перебоев.

Хочу поздравить и весь коллектив предприятия с наступающим Новым годом!

Желаю всем реализации планов, тепла в кругу близких, доверия коллег и успехов в труде!

Пусть ваш профессионализм, опыт, знания и творческая жилка будут подспорьем для укрепления достигнутых результатов и хорошим стартом будущих начинаний. Здоровья, благополучия и неисчерпаемой энергии вам и вашим близким!

Главный энергетик – начальник отдела 11 Ю.В. Попынцев



НАИЛУЧШИЕ ПОЖЕЛАНИЯ В НОВОМ ГОДУ

Уважаемые коллеги!

Близятся радостные Новогодние торжества, которые всегда предполагают подведение итогов и строительство планов на будущее.

В прошедшем 2015 году научно-исследовательский отдел контрольно-испытательной аппаратуры (отдел 40) продолжил свою деятельность по автоматизации и компьютеризации производства. В уходящем году ещё одна операция переведена на цифровые технологии. В течение года модернизировано и подключено к системе сбора и обработки информации ещё 2 рабочих места. Продолжается работа по модернизации программного обеспечения испытаний с применением самых современных технологий в этой сфере. Планы на следующий год предусматривают автоматизацию ещё 2-х рабочих мест и переводение на цифровые технологии ещё одной операции.

С приходом молодого работника укрепились позиции группы магнитных измерений. За год проведено около 2000 проверок магнитных систем и материалов.

С помощью опытных работников набирает силу молодой коллектив группы регламентных работ, что даёт возможность проводить испытания изделий без простоев и сбоев. Группа обслуживает свыше 150 комплектов контрольно-испытательной аппаратуры и более 1000 единиц нестандартной контрольно-испытательной аппаратуры.

Коллектив отдела поздравляет всех сотрудников предприятия с наступающим Новым 2016 годом и Рождеством!

Пусть следующий год принесет каждому из нас благополучие, успех, счастье и стабильность, подарит новые блестящие идеи и поможет воплотить их в жизнь. Пусть наступающий год станет для нас годом добрых перемен, мира и согласия.

Пусть морозная свежесть несет здоровье, искристый снег добавит успеха в делах, а праздничное настроение станет залогом роста и процветания всех наших начинаний!

Искренне желаем всем оставить в уходящем году неудачи и грустные воспоминания и встретить год грядущий в добром расположении духа!

Пусть с нами рядом всегда будут верные друзья и надежные партнеры, а в наших семьях царят мир и взаимопонимание.

Пожелаем друг другу профессионального роста, оптимизма и веры в себя.

Всем пожелаем счастья и любви,
Шампанского игристого в бокале.
Желанья чтобы загадали вы,
И чтоб они реальностью все стали.

Коллектив отдела 40

Уважаемые коллеги!

Поздравляем Вас с наступающим 2016 НОВЫМ ГОДОМ!

Пусть следующий год каждому из нас принесет благополучие и успех, подарит новые блестящие идеи и поможет воплотить их в жизнь.

Пусть в наших семьях царят мир и взаимопонимание, а любовь близких людей неизменным горячим пламенем будет согревать в любую минуту.

Пожелаем друг другу профессионального роста, оптимизма и веры в себя!

Отдел 4

Уважаемые коллеги!

С Новым Годом! Пусть он принесет всем нам радость и веселье, улыбки и хорошее настроение, сделает красивыми и счастливыми, добрыми и сильными! Пусть каждый ощутит Новогоднее Чудо! Пусть сбываются желания, загаданные в новогоднюю ночь! А семьи ваши живут в достатке и благополучии!

Коллектив отдела 6



Вновь зима, снега, метели,
На пороге Новый год!
И считает дни недели
На работе наш народ.

Мы отдельно поздравляем
Всех работников «Звезды»,
И РОСКОСМОСу желаем
Процветания поры.

Пусть успехи и удача
Будут с нами много лет,
Пусть решаемы задачи,
И доступен Интернет...

Пусть добро, любовь и счастье
Заселяются в дома,
А суровое ненастье
Не наступит никогда!

Коллектив ОТДиС



Уважаемые коллеги отдела Снабжения!

Поздравляю Вас с прекрасным
праздником Новым годом!
Еще один год коллективной работы
остался уже позади.

И столько проектов совместных
и новых теперь у нас впереди!
Успехов желаю я нашей команде
и быстрого роста зарплат,
Пусть каждый из вас не только деньгами-
друзьями будет богат!
Пускай Новый год все исполнит желанья
и счастья мешок принесет.
Пусть будет наш шеф справедливым и щедрым
и премии всем раздает!

Председатель цехкома Тернова О.В.



Поздравляем всех работников предприятия!

С Годом Новым, с самым радостным, светлым
и веселым праздником!

Желаем только мира, добра, больших успехов,
побед, достижения целей и осуществления желаний.
Пусть коллеги, друзья, любимые и близкие
люди радуют Вас своим пониманием и поддержкой,
надежным плечом, верной рукой. Желаем
Вам, Вашим семьям, родным и всему нашему коллектиvu праздничного настроения, смеха, радости,
веры в светлое будущее, яркой радужной перспективной жизни и спокойной судьбы, без тревог и помех!
Пусть дела идут в гору и удача с нами в ногу!

Юридическое бюро



Я коллег спешу поздравить
С Новогодним торжеством,
Пожелание отправить:
Мира, счастья в каждый дом.
Мы друг другу пожелаем
Бед и горестей не знать,
Год за годом на заводе
Так же весело встречать.

Начальник АХО Титоренко Т.С.



Уважаемые работники "Завод "Звезда"!
Коллектив цеха 7 от всей души поздравляет
Вас с наступающими новогодними праздниками.
Пусть Новый год и праздник Рождества
Подарят ощущение волшебства!
Пусть огонек свечи согреет дом,

Пусть запах свежей хвои будет в нем!
Пусть рядом будут близкие друзья,
Пусть будет счастлива и радостна семья.



К нам приближается долгожданный праздник Нового Года, и накануне этого торжества, позвольте вам, наши дорогие коллеги, сказать несколько приятных слов. У нас было много напряженных трудовых дней в уходящем году, которые были насыщены важными событиями и свершениями, но все наши труды были не напрасны – мы верим, что в Новом Году мы прорвемся сквозь любые трудности и преодолеем любые преграды. В Новом Году хотелось бы пожелать профессиональных и творческих успехов, взаимопонимания и уважения в коллективе, достойных вознаграждений за труд, а также, крепкого здоровья, огромного личного счастья, благополучия, неиссякающей энергии. Чтобы отличное настроение и душевный подъем всегда сопровождали Вашу жизнь! Пусть Новый год принесет много светлых моментов, позитивных эмоций, ярких впечатлений, искренних улыбок, приятных сюрпризов и наполнит каждый день радостью и счастьем! И хочется, чтобы в новогоднюю ночь, каждый из нас хоть на секунду представил перед глазами чудесную картину далекого прошлого, беспечного детства, и вспомнил аромат свежей ели и мандаринов, подарки под елкой и все самые яркие воспоминания, связанные с этим праздником. И на душе станет чуточку теплее!!!

Любви, добра и благополучия вам, дорогие коллеги!

Коллектив цеха 5



Новый год у ворот.
Мы все ждем чудес и сказки.
Что за сказка без любви
И счастливейшей развязки?
В Новый год пусть ждут вас всех
Лыжи, санки, звонкий смех,
Море теплых встреч, подарков,
Впечатлений самых ярких!
Мы желаем всем Добра,
Солнца, Мира и Тепла,
Исполнения желаний,
Смелых творческих дерзаний,
Всем достатка через край,
Крепкого здоровья,
Поздравлений от друзей,
Веселого застолья!
С Новым Годом!

С наилучшими пожеланиями коллектив цеха 18 корпуса «Б»



Медицинские работники ФГБУЗ МСЧ № 139 ФМБА России поздравляют своих пациентов с Новым годом и желают Всем им, их близким крепкого здоровья, счастья, благополучия в наступающем году. От всей души благодарим за доверие к нашей организации. Ваше здоровье и благополучие – наша главная задача. Будьте здоровы, дорогие друзья!



ПУЛЬС ПРЕДПРИЯТИЯ

Уважаемые коллеги, пенсионеры и ветераны предприятия!

Завершается очередной год в истории предприятия, которое в 2016 году отметит 70-летие со дня образования.

Чем запомнится нам год 2015? Обострением социально-экономической и финансовой обстановки в России в связи с санкциями Евросоюза и других государств. Были и у нас определенные трудности, но благодаря четкому курсу администрации Центра и нашего завода они были минимизированы, а может быть даже для большинства и незаметны. В полном объеме выполнены социально-экономические гарантии, закрепленные в Коллективном договоре, который заключен в этом году еще на последующие 3 года. Причем рамки некоторых гарантий, особенно в поддержке молодежи, расширили.

От имени профсоюзного комитета хочется пожелать Вам оптимизма и благополучия, здоровья, стойкости и мужества в высокосном году. Удачи Вам и добра в новогодние и рождественский праздники.

Председатель ППО Каблуков Г.В.

План новогодних мероприятий профсоюзного комитета

(Предусмотрено по смете 760 тыс. рублей)

1. Организация новогодних маршрутов для членов профсоюза и их детей – 70 000 рублей:

- 4 января представление «Новогодние фиксики» г.Москва, цена билета - 1850 рублей, для членов профсоюза - 850 рублей.

- 3 января цирковое представление г.Тверь, цена билета 1500 рублей, для членов профсоюза 750 рублей.

2. 30 декабря новогоднее представление «У елки» ДК Юбилейный, стоимость мероприятия 7 000 рублей, сувенирная продукция 3 000 рублей.

3. Новогодние подарки:

- одному из родителей, члену профсоюза, для ребенка от 0 до 14 лет;

- бабушкам (дедушкам), членам профсоюза, для внуков с 50 % скидкой , от 0 до 14 лет;

- подарки каждому члену профсоюза.

4. Новогодний спортивный праздник для спортсменов завода, принимавших участие во II Спартакиаде Роскосмоса в 2015 году.

Срок 3 декабря 2015 г.

На протяжении всего года работа профсоюзного комитета строилась в соответствии с Планом работы, утверждаемым ежегодно на заседании профкома в начале текущего года. Год 2015 не стал исключением, и работа профсоюзного комитета совместно с администрацией завода была направлена на формирование здорового образа жизни работников, формирование духа коллективизма, сохранение традиций предприятия у молодых работников и членов их семей, развитие корпоративной культуры.

Только из средств профбюджета на эти цели выделено:

- Культура 345730,08 рублей.

оздоровительные лагеря 22583 руб., цеховые вечера отдыха 4522,49 руб., поездки, экскурсии 140200 руб., подарки отделам к праздникам и юбилеям 49959,30 руб., билеты на концерты 81400 руб., открытки юбилярам 2000 руб., работа с молодежью 45 066,01 руб.

- Спорт 113 395 рублей.

бассейн 34800 руб., тренажерный зал 13200 руб., волейбольная форма 34940 руб., спорт. инвентарь 26 460 руб., зимняя спортивная рыбалка 3995 руб.

- Премирование членов профсоюза 169650 руб.

- Информационное обеспечение 11177 руб.

- Материальная помощь 456850 руб. в т.ч.:

юбилеи 113000 руб., бракосочетание 52000руб., рождение ребенка 51000руб., тяжелое материальное положение и лечение 197250 руб., погребение 30000 руб., выпускные вечера 11600 руб., посещение больного 2000 руб.

- Отчисления в ЦК профсоюза 405305,96 руб.



Второй раз предприятие принимало участие в Спартакиаде Роскосмоса (начиная с 2013 года) по 10 видам спорта. В отличие от Спартакиады предыдущей, где мы были 19-ми, в этом году поднялись на 6-ое, пропустив вперед в основном коллег из Москвы с предприятием-гигантов. Это большой успех спортсменов завода, которые, не считаясь со временем и погодными условиями, которые не всегда благоприятствовали проведению турниров, с честью защищали свое предприятие.

В лыжных гонках (д. Безобразово Московской области) мы были 19-ми, в шахматах (г. Королев) – 13-ми из 18 команд, зимняя спортивная рыбалка удалась на славу – 1 место, мужской волейбол (г. Сергиев Посад Московской обл.) – 1 место, женщины (п-т «Восход» Московской области) на 5-ом месте, по дартсу достигли уровня 12 места, настольный теннис в личном зачете 2-е место (Зайцева Р.П.), в общекомандном – 6 место, летняя рыбалка – 6 место, легкоатлетический кросс (г. Москва) – 9 место, бадминтон (г. Москва) – 6 место, минифутбол (п-т «Восход» Московской обл.) – 3 место.

Про минифутбол нужно сказать отдельно: на спартакиаде у нас 3 место, в летнем Кубке Роскосмоса (г. Москва) – 2 место, в турнире памяти директора В.В. Субботина (г. Козельск Калужской области) – 2 место, и буквально 12 декабря в г. Химки Московской области на новогоднем турнире Роскосмоса в золотом плей-офф заняли 4-е место, впереди только Роскосмос, РКК Энергия и НПО Энергомаш. Также в активе футбольной команды победа над гостями с ЦНИИмаш г. Королев.



Лучшим защитником турнира признан игрок нашей команды Синдеев Р.Л. Кстати, в весеннем турнире по волейболу его мать Синдеева Л.В. тоже была признана лучшим игроком турнира среди женских команд.

Успех спортсменов на столь крупном турнире, как Спартакиада Роскосмоса, стал возможен благодаря вниманию и поддержке со стороны директора завода и профсоюзного комитета спорта на предприятии, желанию молодежи проявить себя там, где ей нравится совершенствовать физически и сравнивать свои достижения с достижениями коллег из предприятий нашей отрасли.

По-прежнему обширна культурная программа, которую мы предлагаем членам профсоюза:

- посещение фестивалей и концертов российских артистов, гастролирующих в г. Осташкове;

- посещение ежегодного гала-концерта бардовской песни памяти Ю. Визбора;

- организация конкурсов и праздников, посвященных Дню космонавтики, Дню молодежи, Дню Победы;

- посещение детьми членов профсоюза экскурсии в Звездный городок в Центр подготовки космонавтов;

- оказание содействия Союзу активной молодежи в проведении мероприятий;

- чествование юбиляров в подразделениях по ходатайству цеховых комитетов.

В 2015 году увеличили выплаты, помимо Коллективного договора, из средств профбюджета на рождение ребенка каждому члену профсоюза, на свадьбу каждого члену профсоюза, похороны близких родственников. Увеличена сумма на юбилейные даты членам профсоюза в соответствии с утвержденным профсоюзным комитетом «Положением...».

Более активно по сравнению с предыдущим годом родители оздоровили своих детей в лагере «Чайка». Как и прежде, путевка в лагерь для работника завода, члена профсоюза, выделяется бесплатно, стоимость путевки возмещается из средств предприятия и профсоюзного комитета.

Можно и еще говорить о работе профсоюзного комитета с сознательной частью предприятия, ибо нас, членов профсоюза, все-таки большинство. Спасибо Вам за поддержку и понимание тех вопросов, которые мы решаем.

Председатель профсоюзного комитета Каблуков Г.В.



КОСМИЧЕСКИЙ ПРОРЫВ

По итогам года администрация Тверской области и средства массовой информации высоко оценили заслуги нашего коллектива. 3 декабря в г. Твери в торжественной обстановке «Заводу «Звезда» был вручен памятный знак с присуждением премии «Легенды Верхневолжья 2015» в номинации «Космический прорыв».

Поздравляем весь наш коллектив и желаем в новом году оптимизма в достижении намеченных целей.

Насыщенный 2015 год вместе с Союзом Активной Молодежи

Вот уже чуть больше года прошло с образования Союза Активной Молодежи (САМ) – добровольного объединения активных работников предприятия «Завод «Звезда». Деятельность САМа заключается в привлечение работников к активной общественной, профессиональной и творческой деятельности, а также организация культурно-массовых, спортивных мероприятий на предприятии, способствующих их развитию и сплочению!

С образованием САМ активировалась культурная и спортивная жизнь людей, работающих на предприятии. Яркий пример тому, встреча Нового 2015 года на I-ой и II-ой площадках предприятия «Завод «Звезда» с зажигательной программой.

На протяжении всего года при поддержке администрации и профсоюзного комитета проводились спортивные турниры по мини футболу, волейболу, шествие в честь Дня Победы, интеллектуальная игра Что? Где? Когда?, ну, и конечно, самое грандиозное мероприятие года - Турслет «Объединение – 2015» с участием филиалов нашего объединения НПЦАП!

Отдельное Спасибо хочу выразить нашему директору Волкову Михаилу Андреевичу за поддержку как словом, так и делом, а также инициативной группе САМ, которые всячески помогали в организации и проведении мероприятий, а именно: Заворуеву Вячеславу – отдел 30, Кузнецовой Николаю – цех 9, Михайловой Екатерине – ОРП, Нечаеву Алексею – ФЭО.

Работник цеха 9 Чайкин Денис, который принимает участие почти во всех мероп-

риятиях: «Что я могу сказать о Союзе Активной Молодежи. Это очень нужная организация на предприятии, так как половина рабочих завода Звезда - это молодежь. Молодежь - это наше будущее страны и предприятия. Я очень рад, что состою в Союзе Активной Молодежи нашего завода и хочу пожелать успехов в дальнейшем развитии новых идей САМ!!!»

В ближайшее время САМ при поддержке администрации предприятия запустит новый проект, официальную страницу «Завод «Звезда» в социальной сети «В контакте», где все работники предприятия, вступившие в группу, смогут оперативно получать информацию о новых мероприятиях, знакомиться с последними новостями из жизни предприятия. Готовится ряд ярких мероприятий от САМ к празднованию 70-тилетия предприятия «Завод «Звезда» в 2016 году.

Пользуясь случаем и в преддверии Нового 2016 года, хочу поздравить всех работников «Завод «Звезда» с наступающими праздниками, пожелать здоровья, удачи, семейного счастья, благополучия! А молодежь хочу пожелать, чтобы они не были безразличны к общественной, спортивной, профессиональной жизни своего предприятия, принимали активное участие не только как участники, но и помогали в проведении и организации различных мероприятий. Ведь «Никто кроме нас» не сделает нашу жизнь ярче и разнообразней!

А.Н. Баженов, Председатель Союза Активной Молодежи



Ученые интегрированной структуры приняли участие в молодежном конкурсе

Молодые сотрудники интегрированной структуры ФГУП «НПЦАП» приняли участие в Межотраслевом молодёжном конкурсе научно-технических работ и проектов «Молодёжь и будущее авиации и космонавтики».

Организатором конкурса, проводившегося в этом году в седьмой раз, выступил Московский авиационный институт (национальный исследовательский университет) при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли РФ, Федерального космического агентства и ведущих организаций авиационной, космической и оборонной отраслей промышленности.

Конкурс проходил в два этапа и продолжался с июня по ноябрь. Первый этап – заочный: на конкурс было подано 205 заявок от молодых учёных и молодёжных коллективов – сотрудников, аспирантов или студентов ведущих вузов и организаций авиационно-космической направленности.

Второй этап проводился 17 ноября в рамках мероприятий Международной недели авиакосмических технологий «Aerospace Science Week» во Дворце культуры и техники Московского авиационного института.

По условиям конкурса каждая работа была представлена в виде стендового доклада. Начиная с раннего утра фойе ДКИТ стали заполнять молодые конкурсанты, представляющие предприятия и вузы со всей страны и ближнего зарубежья.

Из представленных заявок экспертной комиссией были отобраны 64 работы. В их число вошли два доклада сотрудников интегрированной структуры: инженера-конструктора 1 категории 052 отдела ФГУП «НПЦАП» Владимира Сергеевича Окунева и доклад, написанный в соавторстве сотрудниками научно-исследовательской лаборатории конструкторского бюро филиала ФГУП «НПЦАП» - «ПО «Корпус» Сергеем Алексеевичем Черновым и Никитой Владимировичем Дмитриевым.

В.С. Окунев представил на конкурсе работу «Повышение точности взаимного расположения поверхностей нежестких деталей при их изготовлении». Стендовый доклад специалистов ПО «Корпус» в направлении «Системы управления, информатика и электроэнергетика» назывался «Пути повышения достоверности калибровки кварцевых маятниковых акселерометров высокого класса точности при производстве». Эксперты с интересом отнеслись к работам, представленным молодыми сотрудниками интегрированной структуры.

Перед подведением итогов для всех молодых участников состоялся мастер-класс «Успешное резюме» от руководителя ведущего молодежного портала по поиску работы Career.ru Ирины Николаевны Святицкой. После него технический директор компании СПУТНИКС Станислав Олегович Карпенко прочитал лекцию «Создание первого российского частного спутника дистанционного зондирования Земли».

В окончании насыщенного конкурсного дня экспертная комиссия подвела итоги конкурса «Молодежь и будущее авиации и космонавтики». В результате В.С. Окунев занял третье место в направлении «Материалы аэрокосмического применения».

Награждая победителей и призеров, организаторы пожелали удачи и новых научных достижений всем участникам и пригласили их на конкурс в следующем году.

Инженер-электромеханик 3 категории Сергей Алексеевич Чернов:

- На конкурсе научно-технических работ и проектов «Молодежь и будущее авиации и космонавтики» собрались специалисты из разных образовательных учреждений и организаций. Я очень рад, что мне представилась такая уникальная возможность поучаствовать в обмене опытом по актуальным проблемам науки, техники и технологий авиационно-космической промышленности.

Участие в конкурсе мотивирует к профессиональному росту, стимулирует к научно-исследовательской деятельности. Вырабатывает подход к самостоятельному решению поставленных задач, способствует приобретению навыков демонстрации полученных достижений и результатов своей работы.

Никита Дмитриев

По материалам корпоративной газеты «Луч18293»



Формирование здорового образа жизни ребенка – задача номер один для нашего общества

Сегодня, когда демографическая ситуация в стране стала предметом внимания государства и здоровьем детей – нового поколения россиян – заинтересовались на самом высоком уровне, ситуация стала медленно, но верно изменяться к лучшему. Но ответственность несут не только образовательные и медицинские учреждения, основная забота о здоровье ребенка ложится на плечи родителей.



Статистика констатирует ухудшение общего состояния здоровья детей в России. Множество факторов тому виной. Здоровье ребенка подвергается воздействию не слишком благополучной экологической обстановки, нагрузки в школе и даже в детском саду возрастает, стремясь угнаться за ритмом жизни современного общества. Переутомление, влияние многочисленных электротехнических приборов, окружающих маленького человека, элементарное отсутствие прогулки на свежем воздухе, здоровые дети часто отходят для нас на второй план. Например, мало кто из родителей задумывается о том, что ребенку нужно, чтобы у него было личное время для «ничегонеделания». Мы стараемся не дать своему отпрыску побездельничать ни минутки или же его время крадут телевизор и компьютер (полезные в быту вещи, но от которых тоже стоит отдохнуть). Постоянный стресс подрывает здоровье ребенка, силы растущего организма истощаются (не будем забывать, что рост – это достаточно тяжелая работа, которой занят каждый ребенок) – и вот уже ослаб иммунитет и в медицинской карточке появляется надпись «часто болеющий».

Врачи и педагоги бьют тревогу и борются за здоровье наших детей. Система регулярных диспансеризаций в образовательных учреждениях позволяет заметить недуги на стадии их появления и устраниить, не дожидаясь, пока они станут серьезной проблемой. Вакцинация, согласно национальному календарю профпрививок, является защитой населения от возникновения вспышек опасных инфекционных заболеваний и тяжелых форм осложнений, что может привести к инвалидности или летальному исходу. О здоровье каждого ребенка заботятся педиатры в поликлиниках, регулярно осматривая своих маленьких подопечных, отправляя, в случае необходимости, к более узким специалистам.



Однако проблема ухудшения здоровья детей отнюдь не решена. Именно поэтому так важно сохранение и постоянное укрепление здоровья детей не только в школе и детском саду, но и дома, что составит основной процент вклада в борьбу за здоровье наших детей. Кто, как не родители, могут позаботиться о здоровом образе жизни своего ребенка, найти к нему индивидуальный подход, научить малыша правилам здоровой и активной жизни.

Медицинские работники ФГБУЗ МСЧ № 139 ФМБА России и квалифицированные специалисты учреждений ФМБА России прилагают все усилия, чтобы обеспечить сохранение и улучшение здоровья ваших детей. Под контролем врача-педиатра Лысенко А.М. и медсестры педиатрического участка Цветковой Ю.Ю. проходят все этапы диспансеризации несовершеннолетних детей в нашем ЗАТО, оказывается первичная медицинская помощь, организуется специализированная медпомощь на базе ФГБУЗ ЦДКБ ФМБА России и др. клиник агентства, осуществляется охват детского населения санаторно-курортным лечением в бальнеологических клиниках ФМБА России. Проводится санпросветработка, встречи с родителями и тематические обсуждения с учащимися СОШ ЗАТО Солнечный о здоровом образе жизни.

В ноябре 2015 года состоялся прием детей в ФГБУЗ МСЧ № 139 ФМБА России квалифицированными специалистами учреждений ФМБА – это невролог, хирург, травматолог, ортопед, уролог, эндокринолог, психолог, ЛОР, кардиолог. Было принято 237 детей.

Большое спасибо руководству филиала ФГУП «НПЦАП» – «Завода «Звезда» за помощь в организации и осуществлении проектов.

С Новым годом поздравляю

Я коллег своих бесценных!

Много счастья вам желаю

И успехов непременных!

Голованова М.С. начальник ФГБУЗ МСЧ № 139

Родители выражают огромную благодарность начальнику ФГБУЗ МСЧ № 139 Головановой М.С. за заботу о детях и проведенную работу по организации приема детей специалистами и поздравляют с Новым годом! Желают счастья, удачи, успехов и, конечно, здоровья!

Соревнования добровольных пожарных дружин предприятия

Работники основных подразделений в силу особенностей профессиональной деятельности обязаны быть готовы к быстрой ликвидации возможных чрезвычайных происшествий. С этой целью во всех основных подразделениях филиала ФГУП «НПЦАП» – «Завод «Звезда» созданы добровольные пожарные дружины. От слаженных действий пожарных дружин до прибытия основных формирований в случае пожара зависят человеческие жизни и минимизация материальных потерь.

В целях повышения профессионального мастерства членов добровольных пожарных дружин при простейших способах тушения пожаров, совершенствование навыков работы с пожарно-техническим вооружением и популяризации движения добровольных пожарных дружин среди работников предприятия 10.09.2015г. проведены соревнования.

Как и в прошлом году в соревнованиях приняли участие команды цеха 5, цеха 18, цеха 18Б, и цеха 9 (вторая промплощадка). Традиционно напутствовал начальник управления по режиму, кадрам и социальным вопросам филиала ФГУП «НПЦАП» – «Завод «Звезда» Титоренко Валентина Григорьевича, который отметил значимость соревнований и деятельность пожарных дружин, а также пожелал удачи участникам соревнований.

Соревнования проводились в соответствии с положением, утвержденным приказом директора предприятия № 675 от 07.08.2015 года.

Спортивная борьба проводилась в четырех видах упражнений. После проведения жеребьевки начались соревнования. Первый вид упражнения (надевание боевой одежды) выиграл работник цеха 5 Смирнов А.С. с результатом 16,18 секунды. Показал лучшее время за все годы проведения соревнований. Второе место занял работник цеха 5 Смирнов А.Н. с результатом 17,19 секунды. Третье место занял работник цеха 9. Чайкин Д.В. с результатом 20,44 секунды. В прошлом году у победителя соревнований результат в этом упражнении составлял 18,33 секунды.

Во втором виде упражнения (тушение горючей жидкости) необходимо было показать высокую профессиональную подготовку, как в физической форме, так и в теоретической подготовке. От правильности тушения горючей жидкости во многом зависит результат упражнения. Наилучшего успеха в этом виде добился работник цеха 5 Захаров О.А. с результатом 8,4 секунды. Показал лучшее время за все годы проведения соревнований. Второе место занял работник цеха 5 Смирнов А.С. с результатом 8,75 секунды. Третье место занял работник цеха 18Б Дмитриев А.В. с результатом 9,0 секунд.

В третьем виде упражнения (боевое развертывание от пожарного крана) необходимо было показать скорость выносливость и показать высокие технические приемы с работой пожарно-технического вооружения. В данном виде упражнения лучшим стал работник цеха 5 Захаров О.А. с результатом 13,28 секунды. Второе место

занял работник цеха 18Б Грачев А.Н. с результатом 13,57 секунды. Третье место занял работник цеха 5 Смирнов А.С. с результатом 14,38 секунды. Прошлогодний рекорд 12,19 секунды установленный Смирновым А.С. и Ивановым А.Н. устоял.

В четвертом виде упражнения (боевое развертывание от пожарного автомобиля) участвовала вся команда цеха. Данный вид соревнования требовал от членов добровольных пожарных дружин слаженной работы, высокой технической подготовки по работе с пожарно-техническим вооружением и скоростной выносливости. Победителем в этом виде стала команда цеха 5 с результатом 53,62 секунды. Команда показала лучшее время за все годы проведения соревнований. Второе место заняла команда цеха 9 с результатом 55,53 секунды. Третье место заняла команда цеха 18Б с результатом 59,5 секунды. Все три призера показали время меньше одной минуты. Такой результат показан впервые.

Итогами соревнований стала убедительная победа команды добровольной пожарной дружины цеха 5 в общекомандном зачете с наименьшей суммой времени по всем видам упражнений 163,55 секунды. Показано наименьшее время за все годы соревнований. Второе место с результатом 187,89 секунды заняла добровольная пожарная дружины цеха 18. Третье место с результатом 190,6 секунды заняла добровольная пожарная дружины цеха 9.

По итогам соревнований всем призерам в каждом виде соревнования вручены грамоты и денежные призы. В упражнении полного боевого развертывания от пожарного автомобиля команда, занявшая первое место, вручен еще и кубок. Команды, занявшие призовые места в общекомандном зачете, награждены дипломами и денежными премиями, и команда победительница получила кубок.

Главное: мы можем быть уверены, что работники предприятия из добровольных пожарных дружин надежны, подготовлены, решительны, а значит, в трудную минуту не подведут. Поздравляем команды-призеры с победой, желаем приумножать умения, качества и знания, что приобретены на тренировках и соревнованиях, быть целе定向ными, умелыми и оптимистичными.

Значительный вклад в повышения профессионального мастерства членов добровольных пожарных дружин внесли ответственные за подготовку заместитель начальника цеха 9 Зотов П.Г., мастер по культуре Петрова М.Н., начальник цеха 5 Георгиевский А.В.

Хочется выразить слова благодарности за оказанную помощь в проведении соревнований сотрудникам специальной пожарной части №1 специального отдела №18 ФГКУ «Специальное управление ФПС №3 МЧС России». Работникам МСЧ-139 за организацию медицинского обслуживания участников соревнований и сотрудникам пункта полиции за охрану общественного порядка.

Начальник штаба ГО С.А. Прохоров



25 ЛЕТ МЧС РОССИИ

День спасателя ежегодно отмечается 27 декабря. Этот праздник появился относительно недавно. В советском союзе у людей такой мужественной и героической профессии, как спасатели, своего праздничного дня не было, так как такой важной государственной структуры, как МЧС, просто не существовало. Только в 1990 году указом президиума Верховного Совета РСФСР от 17 июля было принято решение об образовании Российского корпуса спасателей. А уже спустя 4 месяца, 27 декабря 1990 года решение вступило в силу. Именно поэтому 27 декабря – это официальная дата основания МЧС, к которой и приурочен праздник День спасателя.

Приказ об образовании отдельного Министерства чрезвычайных ситуаций, в обязанности которого входила борьба со стихийными бедствиями, ликвидация последствий аварий и катастроф был подписан в 1994 году, а в 1995 году был подписан указ об установлении Дня спасателя Российской Федерации. Начиная с 2002 года, в подчинении МЧС находится Государственная пожарная служба и целый ряд вспомогательных структур. На протяжении более 20 лет бесменным руководителем спасательных служб России был Сергей Кужугетович Шойгу. В 2012 году МЧС России возглавил Владимир Андреевич Пучков.

Сегодня МЧС России является одним из самых эффективных ведомств с отлаженной системой оперативного реагирования, на самом высоком уровне решающим задачи по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Но положительный имидж такой мощной структуры, как МЧС, не возникает сам по себе. Его создают реальные люди, которые уверенно смотрят в будущее и своим каждодневным героическим трудом стремятся сделать жизнь нашего общества безопасной. Спасатель – одна из самых нужных и важных профессий. В руках тех, кто несет службу в подразделениях МЧС России – безопасность людей, их спокойствие и уверенность в своем будущем. В подразделениях МЧС трудятся настоящие профессионалы – люди, для которых обычной и повседневной работой является постоянный риск, которые ежедневно предотвращают тяжкие последствия катастроф, разгула стихии или просто идут на выручку тем, кто попал в сложную ситуацию.

Отвага и мужество, готовность к самопожертвованию во имя спасения жизни людей всегда отличали представителей этой профессии. Высочайший професионализм, опыт и умение найти выход из самых сложных, подчас экстремальных ситу-

аций, – все эти качества позволили спасателям завоевать авторитет и уважение россиян. Ведь каждый день работы здесь оценивается самыми дорогими показателями – спасенными человеческими жизнями.

«ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ, СПАСЕНИЕ, ПОМОЩЬ» – девиз Министерства по чрезвычайным ситуациям.

В этот знаменательный день выражают глубокое уважение ветеранам, личному составу нашего подразделения и всем спасателям России за самоотверженный труд в борьбе с чрезвычайными ситуациями. Желаю вам твердости духа, мужества, бездымного неба, благополучия вам и вашим близким, финансовой стабильности и новых успехов в благородном деле – защиты от чрезвычайных ситуаций и пожаров! Огромное спасибо Вам за Ваш нелегкий труд!

Будьте счастливы и здоровы!

Начальник специальной пожарно-спасательной части № 1 специального отряда № 18 ФГКУ «Специальное управление ФПС № 3 МЧС России» майор внутренней службы Д.Г. Приятелев



Уважаемые сотрудники и ветераны МЧС!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем спасателя России. Успех пожарных и спасателей – это ежегодно сотни спасенных жителей. Люди знают, что сотрудники МЧС всегда придут на помощь в случае беды. Большое огромное человеческое спасибо за ваш сложный незаменимый труд. Наилучшие пожелания Вам и Вашим семьям.

Администрация, профком филиала «Завод «Звезда»

Наши юбиляры

В январе

ГУСЕВ

Сергей Анатольевич – шлифовщик цех 18 корп. «Б» – 08.01.1961 г.

ШИШЕЛОВА

Наталья Викторовна – экономист по планированию II категории цех 9 – 09.01.1961 г.

ЗАХАРОВА

Татьяна Александровна – инженер II категории РСУ – 12.01.1966 г.

КОЛОСОВА

Ольга Леонидовна – инженер-технолог III категории отдел 30 – 13.01.1966 г.

ОГОЛЬЦОВА

Тамара Александровна – испытатель агрегатов, приборов и чувствительных элементов ОТК – 16.01.1956 г.

КОКОРИНА

Валентина Николаевна – сушильщик деталей и приборов цех 7 – 17.01.1966 г.

ГАГОЛИНА

Елена Александровна – инженер I категории отдел 70 – 25.01.1961 г.

ТЕРЕХОВ

Анатолий Георгиевич – фрезеровщик цех 5 – 25.01.1956 г.

КРЫЛОВА

Татьяна Васильевна – монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов цех 18 – 26.01.1951 г.

БОБРОВ

Владимир Васильевич – начальник участка газовой котельной отдел 11 – 27.01.1956 г.

В феврале

СКОПИН

Владимир Борисович – слесарь-механик электромеханических приборов и систем цех 18 – 01.02.1966 г.

УСТИМОВА

Тамара Евгеньевна – инженер II категории отдел 11 – 03.02.1956 г.

ЛИПАТОВА

Наталья Валентиновна – кондитер КТОП – 06.02.1956 г.

ТИМОШЕНКО

Светлана Леонтьевна – уборщик производственных помещений цех 18 – 09.02.1946 г.

ИВАНОВА

Евгения Александровна – контролёр электромонтажных работ ОТК – 11.02.1966 г.

ПОПОВА

Елена Владимировна – регулировщик радиоэлектронной аппаратуры и приборов цех 18 – 12.02.1966 г.

БОРИСОВ

Алексей Васильевич – токарь цех 9 – 16.02.1956 г.

СКОРОКОВА

Нина Алексеевна – уборщик производственных помещений цех 18 – 16.02.1951 г.

ТЕПЛЯКОВ

Виктор Васильевич – мастер участка цех 9 – 16.02.1951 г.

КРАВЦОВА

Марина Михайловна – контролёр УВТ – 18.02.1961 г.

ЯКОВЛЕВА

Светлана Анатольевна – испытатель агрегатов, приборов и чувствительных элементов ОТК – 19.02.1966 г.

ЕВДОКИМОВ

Владимир Николаевич – токарь цех 9 – 21.02.1951 г.

ЗВЕРКОВ

Евгений Александрович – ведущий инженер – руководитель группы отдел 20 – 22.02.1941 г.

КУРОЧКИН

Дмитрий Николаевич – токарь цех 5 – 23.02.1961 г.

СИЛИНА

Елена Борисовна – уборщик производственных помещений цех 18 – 28.02.1961 г.

ПЕТРОВ

Алексей Алексеевич – слесарь по ремонту автомобилей цех 13 – 29.02.1956 г.